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A födővész ellen.
A tüdővész elleni védekezés 

kérdése foglalkoztatja ország-sőt 
világszerte az orvosokat. — És 
méltán. — Ha romboló orkánhoz 
hasonlítják a pestist és kolerát, 
mely időnként átszáguld egy or­
szág, vagy világrészen, összeti­
porva minden emberéletet, nndy 
valamennyire törékeny és Htjukba 
kerül; akkor a tüdő vészt egy 
ördögi ködnek kellene neveznünk, 
mely állandóan elborítja a föld­
nek emberek által lakott részét 
és láthatlan csiráival megmérgezi 
mindazokat, kiknek szervezete 
nem elég erős ezen méregnek el- 
lenállani. Az ellenállás relativ 
dolog,; minél több az alkalom a 
fertőzésre, annál több szervezet 
fog fertőztetni és az évről-évre 
szaporodó tüdővészes esetek a 
mellett bizonyítanak, hogy ko­
runkban a fertőzés lehetősége 
nagyobb. — A halálozási statisz­
tika tárja fel a képét a szomorú 
viszonyoknak s megdöbbenve lát­
juk, hogy ez a lassan ölő beteg­
ség az összes halálozás ‘áj talán 
l/" részét teszi ki.

A tüdővész nem az uj kor be- 
tegsége, hisz már az őskorban a 
nagy megfigyelő Hypocrates egész

találóan irta le, de az idők folya­
mán mindinkább szaporodott s 
eddig tetőpontját most érte el, 
mikor a közlekedés tökéletesedése 
mellett a megélhetésért folyó for­
rongó élet zajában óvakodni meg­
feledkezünk s a fertőzés alkalma 
pedig bőven adva van. A leg­
utóbbi búvár latok találták meg 
ezen betegség kórcsirái át és en­
nek ismeretével az elleni védeke­
zés módjait.

A Hontvármegye és Selmecbá­
nyái orvos-szövetség is behatóan 
foglalkozott a védekezés kérdé­
sével, megvitatta azon módokat, 
melyeket életbe léptetve követke­
zetesen foganatosítva eredményt 
Ígérőknek és kivinetőknek talált. 
Nem terjeszkedett ki a szanató­
rium és más költséges óvintézke­
désekre, hanem csak olyanokat 
ajánl a törvényhatóságnak végre­
hajtásra, melyhez a törvényható­
ság részéről csak akarat, a vég­
rehajtó közegek rés-é^ől lelkiis­
meretesség, a nagy közönség ré­
széről eg.v kis önzetlenség és jó­
indulat szii k séges.

Az óvintézkedések a követ­
kezők :

Mivel a tüdő vész a legközvet­
lenebbül és leggyakrabban a tü­

dővészesek köpető által terjed, 
szükséges hogy, minden korcsma, 
kávéház, it ahn érések, hivatalok, 
börtönök, tanácstermek, vasúti 
várótermek, szóval mindazon he­
lyek, hol több ember tailózkodik 
vagy ford«1 meg, VizeuVilalmaié 
megfelelő köpőcsészékkel kihas­
sanak el, és X, közömse^>iC nelyi- 
seg falára kirágászlöft plakáton 
figyelmeztessék, hogy a tisztaság 
és az egészség megóvása érde­
keben csak ezen edényekbe köpjön.

Mivel ezen előbbi intézkedés 
csak hosszabb időn át megy köz­
tudatba, szükséges volna, hogy a 
közhelyiségek: korcsma, iskola, 
templom, kereskedések, stb. ce­
ment szóval sima recézett felü­
letű, kemény és mosható padló­
val láttassanak el, hogy annak 
tisztántartása vizes ruhával való 
feltörlés által könnyen el éressék, 
mig köztudomás szerint ezen he­
lyiségek padlóinak felsurolása 
annak lassúsága és sok munkát 
igénylő volta miatt nagy nehezen 
keresztül vihető, és részint sok 
költséggel és e mellett üzletek­
nél az időmulasztás miatt üzleti 
hátránnyal is járna.

Vásároljon a vármegye üveg, 
köpő csészékét, melyek arra szol­
gálnak, hogy a betegek maguk-

Lukanénye. *
Lukunénye, 1899. junius 27.

Hontvármegyo társadalmi életében 
László napját a Majthényi László br. 
személye iránt ragaszkodással, tisztelet és 
szeretettel viseltotők óriási száma már 
hosszú idő óta ünneppé avatta. Nincs a 
naptárban piros betűvel jelezve, de azért 
azt egy-kót embert kivéve a vármegyében j 
mindenki ünnepnek tartja. A mikoron is 
örömmel siet ki-ki, hogy részint személye­
sen, részint táviratilag vagy levélben ki­
fejezzék hódoló tiszteletüket Majthényi 
László báró előtt.

Az idei László nap is összehozott a hv 
kanónyoi kastélyban egy fényes szép tár­
saságot, a kik között a hivatali és társa­
dalmi előkelőség számos tagját láthattuk.
A hölgyeket képviselték:

A házi kisasszonyon Maithényi Ilona 
úrnő ő nagyságán kívül Horváth Bélánó, 
(Rózsika leányával) Las^káry Pálnó, 
Majthényi Ottmárné, Pongrácf György né 
és Pongrác{ Elomérnó úrnők.

A szívélyes vendégszerető házi uron, a 
nap hősén kívül ott láthattuk még Hor­
váth Béla főispánt, Majthényi Ottmár ő 
móltóságaékat, valamint Borkő Istvánt, 
Czibulya Lászlót, Drozd Pál plébánost,

Helmbacher Nándort, Horch Oszkárt, 
Horváth Miklóst, Kovács Endrét, Lasz- 
káry Pált, Luk a Pált, Márton Ferencet, 

i Méhes Józsefet, Pongrácz Elemért és 
Györgyöt, Sátitha Bélát, Schiller Antalt, 
Tersztyánszky Andort, Totovics Kálmánt 
és Vajda Pált.

A nagyreményű fiatalságot Horváth 
Lacika és Majthényi Lacika képviselték, 
s mindegyik mellett egy-egy francia kis­
asszony.

Lukancnycrc, a ki néhány év óta nem 
látta, nem ismerne rá.

Lúkanénye, mint már a neve is mutatja 
a Lukák ősi fészke volt. 750 évig bírták 
Lukanónyót. Mind két kastély a Laka 
családé volt.Az egyik aztán a Blaskovicsoké 
lett. Majd később mindkettő idegen kézbe 
került, akiktől négy éve lesz, hogy az 
egyiket Majthényi László báró, a másikat 
Majthényi Ottmár vette meg.

S igy lett Lukanényóből Majthényi- 
nénye.

A Luka család pedig a vármegye egy 
másik részében foglalt tért és vert gyö­
keret.

A kegyelmos ur a Blaskovics féle kas- i 
télyt egészen átalakitatta és nagyobbit- : 
tatta. Egy óriási szalon, l ebédlő és 
könyvtári helyiség lőtt hozzá építve. A \

szalon oly impozáns méretű, hogy ily 
szép nagy terem a szont-antali kastély 
termein kívül talán egy sincs a megyé­
ben hozzáfogható. Ezen szárny kiépítésé­
vel rendkívül sokat nyert a már azelőtt 
is szép kastély, úgy, hogy most már tel­
jesen főuriszerü. Ízléses, szépen tartott 
kert fogja körül a nagy épületet.

Minden hizolkodós nélkül legyen mondva, 
hogy meglepő az eredmény, a mi itt a 
parkban produkálva lett oly rövid idő 
alatt, Az érdm kizárólag Majthényi Ilona 
úrnőé, kinek előkelő Ízlése, gondoskodása 
és minden legkisebb dologra kiterjedő 
figyelme szinte csodát mivolt az azelőtt 
nagyobbára kopár és elhanyagolt terüle­
tek széppé, virányossá tevésében,

A kertben egyes szép helyek el van­
nak keresztel ve s a helyek aranyfoliratu 
kőtáblákkal vannak megjelölve.

Egy gyönyörűen diszlő fenyves csoport 
Majláth György grófról „Majláth liget*-nek 
van elnevezve.

Egy költői szép hely Majthényi Ilona 
úrnőről: „Ilona berek*-nők. Van egy kis 
fenyves erdő, annak nőve: „C\ebrián 
fenyves(Gzoonán László grófról.) Van 
„László domb“. (a házi úrról) Es vannak 
„Li $sébet Jak*. ( V királyasszu.iy.ólj 

Do mind o szop lényeknél gyönyörűbb
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kai hordják, és ezeket osszák ki 
az orvosok között, kik azután oly 
tüdővészes betegeknek adják oda, 
kik súlyos és sok köpetet ürítő 
tuberkulózisban szenvednek.

Semmi féle középület, iskola, 
korcsma, addig fel nem építhető, 
mig az épület tervei az illető ha­
tósági orvos által át nem vizsgál­
tattak, s mig a megyei főorvos 
által felül nem biráltattak. — Az 
eddigi orvosi vizsgálatok mindég 
a már kész épületeknél történ­
tek, mikor már az egészségügyi 
kifogások érvényesíthetők nem 
voltak.

Hasson a törvényhatóság oda, 
hogy azon házak ablakai, melyek 
nem nyithatók, alakíttassanak át 
a szellőzésre alkalmasokká vagyis 
nyithatókká, az ablakok téli be­
falazását, az úgynevezett „tévők- 
keli“be ragasztását tiltsa el. — 
Ezt a legszegényebb néposztály 
szokta csinálni, pedig ezeknek 
lakásuk, öltözésük és táplálékuk 
szegénységüknél fogva úgy is 
rossz, az egészségre pedig épen 
mivel napi munkájukra szorul­
nak, legnagyobb szükségük van.

A tuberkulózis terjedésében 
nagy szerepe van még a tejnek 
s ezért ajánltatik, hogy tendelje 
el a törvényhatóság, hogy a tej­
gazdasággal foglalkozók időről- 
időre jelentsék be a tejjel bánó 
cselédeiket, ezeket a törvényha­
tóság az illető hatósági orvossal 
megvizsgáltatja és csak akkor 
engedje meg nekik a tejjeli bá­
nást, ha az illető hatósági orvos 
tuberkulózis semminemű alakjá­
ban szenvedőnek nem találta.

Tegye a kerületi állatorvosok 
szoros kötelességévé, hogy kerü­
letük tehén-állományát minden 
évben legalább kétszer vizsgálják

át és azokat, melyeket gyöngy­
kórra gyanúsnak találnak, a már 
szokásos tubereulinnal oltsák be 
és gyanújuk bebizonyodása ese­
tén a fejestől tiltsák el, illetve ezt 
a hatóságnak azonnal jelentsék be.

Tegyen feljelentést a törvény- 
hatóság a belügyminiszter utján 
a vallás és közoktatási miniszter­
hez, hogy szerkesztessen egy né­
pies egészségtant és azt tegye 
minden községi és felekezeti nép­
iskolába kötelező tantárgygyá.

legye kötelezővé úgy a fele­
kezeti, mint a községi és állami 
népiskoláknak, hogy vizsgáikat 
a törvényhatóságoknak jelentsék 
be és nyújtson módot (t. i. fuvardíj 
és nápidijat) az illető (privát) or­
vosnak, hogy az ilyen iskolai 
vizsgákon megjelenhessenek, ott 
mint cenzorok működhessenek 
és meggyőződést szerezhessenek 
maguknak a tanítás mikéntjéről 
és eredményéről.

Mivel a pálinka ivás törvény- 
hatóságunk területén, de több­
nyire az egész országban, oly 
mérvben elharapódzott, hogy a 
lakosságot nem csak anyagilag, 
de testileg is és szellemileg is 
tönkre teszi, javasol tátik, hogy a 
törvényhatóság tegyen előterjesz­
tést a kormánynak, hogy a mér­
sékleten pálinka ivás meggátlása 
céljából ne adjon újabb és újabb 
pálinka ital mérési engedélyeket, 
hanem azokat inkább vonja be 
és nehezítse meg a pálinkához 
való jutást, mint az Svéd ország­
ban történt, az oly községekben 
pedig, hol a lakosság túlságosan 
hódol a pálinka ivásnak, ott a 
pálinka kimérést teljesen szün­
tesse be.

Felirat volna intézendő az egész­
ségügy államosítása tárgyában. —

Ez azért volna égetően szükséges, 
hogy az egészségügyi kérdések­
nél hol gyakran kénytelen az 
orvos az illetőknek fáradtságot, 
alkalmatlanságot, sőt anyagi ki­
adást szerezni, mulasztásokat sőt 
rossz indulatu hanyagságokat 
feljelenteni s ez mind részrehajlás 
nélkül pontosan történhetnék ak­
kor, ha az orvos az illetőktől füg­
getlenül az államtól nyerné a 
íizetést és a kinevezést, mig igy 
függő helyzetben lévén, saját 
existenciájának veszélyeztetése 
nélkül alig leheti.

Kovács Sebestény Endre dr.

\ hétről.

Pénzügyigazgatóság.
Ipolyság képviselőtestülete júni­

us 28-án tartott közgyűlést a 
pénzügyigazgatóság dolgában. A 
képviselőtestület hálájának adott 
kifejezést a pénzügyi kormány azon 
elhatározásáért melylyel Ipolysá­
gon a m. kir. pénzügyigazgatóság 
felállítását elrendelte, >s elhatá­
rozta az épület felépítését, melyre 
50,000 írt ö szeget preliminált. 
Utasította az építési bizottságot, 
hogy minden intézkedést tegyen 
meg, hogy az épület még az év 
folyamán tető alá hozassák.

Az építkezést zárt ajánlatok ut­
ján megejtendő versenytárgyalá­
son adják ki. Az épület költségeit 
egy hazai pénzintézettől szerzik 
meg.

Sájjki Benő indítványára elha­
tározta végül a képviselőtestület, 
hogy két bérházat épit 20.000 frt 
előirányzattal. A két bérház két 
3 szobás, és két 2 szobás lakást

diszlőbb, elragadóbb a névtelen rózsa li­
get, a hol félezernél is több rózsa fa 
pompázik, árasztva a bcnnök gyönyör­
ködőnek a bóditó illatot.

A fényes ebéd két órakor vette kezde­
téi. Az asztal gazdag ezüst és virág dí­
szekkel megrakva, impozáns látványt 
nyújtott. A 69-es tisztikar szép müvü 
ezüst serlege is ott díszlett.

Az ebéd kitűnő volt. Volt pedig:
Potage á la printanier.

Esturgeon et Fogas, sauce hollandaise et tartare.
Filet de boeuf au vin de Madére.

Cuisse de vcau marince.
Chapons rotis, saladé et compote.

Tourte aux noisettes.
Glaces.

Dessert.
Italok:

Többféle fehér és vörös pecsenye bor, szamo­
rodni és pezsgő'.

A rendes tudósítás most igy következnék:
A pezsgőnél felállt Luka Pál.
De ez most változást szenved, mert 

már a pezsgő előtt felállt Luka Pál (bi­
zonyára azért, hogy azután háborittatlanul 
élvezhesse a pezsgőt) s egyikét mondta 
a legszebb, legsikerültebb felköszöntőknek. 
Még a tósytok iránt érzéketlenebb, közö­
nyösebb hölgyeket is egészen föllelkesí­
tette. Őszintén, mélyen átérzett, szivből

jövő szavak voltak s ezért hatottak. Ter­
mészetesen a házi urat éltette.

Érdemes lett volna leírni a tósztokat. 
De hát kedves szerkesztő barátom, ne 

kívánj tőlem lehetetlen dolgokat. Nem 
mindenki olyan ügyes abban mint te, a 
ki az utolsó pártgyülósről oly kimerítő 
részletes referádát tudtál adni, úgy, ho<ry 
még a beszédek is hűen és elég terjedel­
mesen voltak közölve. Nem is hiszem, : 
hogy nem hozattál — gyorsírót, a minek 
csak örülnék, mert mutatná, hogy a la­
pod már a stonografust is mogbirja.

Próbáltam ón is jegyezgotnl. De alig 
hogy egy szót felírtam, már koccintani 

: kellett s az igy tartott a végtelenbe, te­
hát ne haragudj, ha nem tudok kivonatot 
adni a beszédekből, mert már csak in­
kább maradjon el az a lapodból, som 
hogy ón maradtam volna el a koccintá­
sokról, piano mikor az pezsgővel folyt.

Majthényi László báró kelt fel ezután 
s az ő megszokott ókosszólásával a ven­
dégeket éltette. A kegyelmes ur mindég 
szépen, érdekesen, előkelőén beszól, tiza- 
vai mindég nagy hatással vannak, de 
sokszor avval hat legjobban, a mit nem 
mond ki nyíltan, egyenesen, de a mit 
minden hallgatójában sejtet.

Finom és előkelő ő minden megnyilat­

kozásában. Az Ő fényes szelleméhez móri 
felszólalásait, a melyekben van mindég 
olyan is, amit a hallgatóinak értelmére 
biz, hogy kitalálják annak magvát A ki 
nem érti meg, annak úgyis hiába beszélne* 
a ki pedig a nyitjára jön, annak annyi 
is elég.

Majd újra felállt (vagy helyesebben le 
se ül Vei tudna ő hála Isten beszólni ogy- 
helytiből két órát is) és C\ibulya László 
alispánt köszöntötte fel névünnepe alkal­
mából

Ha egy ily fényes elme, ily bovógzott 
tökélyü szónok, ily országos tekintély 
bárkit, a legigónytolonebbot is köszöntonó 
fel az egész társaságban, annak már 
súlya, jelentősége lenne Az ő ajkain ke­
resztül még a kicsiből is nagy volna.

A tósztoknál nem áll az mindég, hogy 
nem az a fő, hogy ki mondja, hanem, 
hogy mit mond ?

Itt inkább az a fontos, hogy ki mondja.
Mert egy toaszt ugyan arra a személyre

— mondva Majthényi László bárótól, 
vagy mondva egy rí.agunk féle embertől,
— óriási különbséget idéz elő az eset je­
lentősegében és hordorojóbon.

Vagyis előkelő tósztozósnál az elv is 
megállhat, hogy nem az a kérdés, hogy 
kire mondja, do hogy ki mondja.
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fogad be. A két bérliáziiak is még 
(>7 év folyamán kell totó alá ke­
rülni. Az építést, is versenytár­
gyalás alá bocsátják.

MONTI LAPOK.

Lapunk jolon szánul ol»ő n 
most folyó lmi-mti in árne- 
jjvoilhen. Kórjük i. plőrizi'ló- 
iiikct. elöfizetóscikot
iilojóbcu iix'tí'iijit sini szivcs- 
Uoil jeiiolt..

1 láti’iilókostiä nk n t li iiliiiiö- 
seu kórjiili, lioe'.v lifttnilóku- 
ill si t. Imloyntils nólK ü 1 kip- 
}>'ypiilitpiii szivpskpiljpnpk, — 
mert. l»l>viiiKívt pontos előfize­
tőin K neU Kttldlietjtili csak.

— A főispán! pár távozása,
H o rvát h Béla tőispán a mél- 
tóságos asszonnyal, Rózsika leá­
nyával és a kis Lacikával szom­
baton utazott haza újonnan átala­
kított nyéki kastélyába. A főis- I 
páni párhoz ez úttal volt először * i * 1 
hoszabb időre szerencsénk.

— A főispán fogadónapja. Horváth 
Béla főispán tegnap székvárosában idő­
zött és szokott fogadónapját megtar­
totta. Bélről Bossányi Rezső földbirto­
kos vezetése alatt egy küldöttség tisz­
telgett nála, mely egy kir. postahivatal 
elnyeréséhez kérte közbenjárását.

— Személyi hírek. Pongrácz Elemér 
múlt héten Luka-Nényén Majthényi László 
báró vendégeként időzött, és hétfőn utazott 
vissza a fővárosba. — Vitális Mór nyug. 
kir. törvényszéki biró nehány hétre Lellére 
Somogyba rándult.

evang. egyház szertartásai szerint, dedinai j 
és lioducsini Dcdinsskv Béla dr. székes fő- I 
városi ügyvéddel.

— Közigazgatási bizottságunk e
I hó 1 -én Horváth Béla főispán elnöklete i 

alatt rendes havi ülését tartotta meg.
— Kir. államépités/eti hivatalunk 

uj főnöke. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter Huszár dózset fiumei kir. 

i műszaki tanácsost kir. államépitészeti 
hivatalunk fejévé nezezte ki. Uj állá- 
sát hétfőn foglalta el.

I — Pongrác?, Elemér — a Nóg- j 
rádvármegyei Múzeumnak. A Mg- I
rádi Lapok Írja : Pongrácz Elemér orszá j 
házi főszámvevő, lapunk egykori jeles n. : 
katársa s a hontmogyoi Museum megai 
tója szép emléktárgyat adott át szerkó: 
tőségünknek, hogy azt a N. V Museumbv 
helyezzük el. Az emléktárgy egy omaili 
rozolt aranyrovatos serleg, melyen Madách 
Imre jól talált 1861 -iki arcképe zomán­
cozva látható. Ez az emléktárgy minden­
esetre jobban illeti meg a nógrádi, mint 
a honti Museumot. A serleget, melyről a 
museum alkotó Pongrácz fájó szívvel vált 
meg, — átadtuk a N. V Museumnak.

----- Hivatal átadás-átvevés. Pol­
gár di Béla kir. főerdósz kir. erdőgond- 1 
nokságunk vezetője elődétől Lange Pál­
tól már átvette a hivatalt, és már hiva­
talosan működik. Lange Pál kir főerdósz j 
családjával együk uj állomására Budatinba, 
Trencsénmegyóbe költözött, Me^ey Arthur 
kir. erdószjolölt pedig az esztergomi kir. 
erdőgondnokságot önállóan fogja vezetni. 
Urs\inyi György, kir. erdőgondnokságunk­
hoz beosztott kir. erdész egyelőre Baka­
bányán fog lakni.

— A postahivatal köréből. A kir posta 
! és távírda elnök igazgatója Koi\ens\ky Jó-

— Rózsás hir. Felsőszudi Sembery Ist­
ván és nője örömmel tudatják, hogy leányuk 
felsőszudi Sembery Anna folyó évi július 
hó 8 án délelőtt 10 órakor tartja esküvőjét 
Felső-Szudon a családi háznál az ág. liitv.

zsef kir. posta és táviró gyakornokot kir. 
posta és távíróin rutaiunkhoz tisztté nevezte ki.

— Derék tanító. Múlt hó 26-án 
tartotta évzáró vizsgálatát a Horn féle 
nyilványos magán elemi iskola Báton. Az

Elképzelhető tehát a hatás, a mit a 
Majthényi László báró tósztja előidézett, 
mikor ő Czibulya László a vármegye je­
les alispánját köszöntötte fel.

Mórt a kegyelmes ur tud az emberekre 
hatni, tud lelkesíteni, de mennyivel köny- 
nyobb feladat még oly kitűnő szónoknak 
is mint ő, olyan lói fiú egészségéért inni, 
a kiért lelkesedni bennünk van már az 
anyag, a mit ő sziveinkbe lassan, szinte 
észrevétlenül, apródonként hordott össze. 
S igy oz esetben nem csak az volt jelen­
tősége, hogy ki mondja a tósztot, do az 
is, hogy kiró mondja. A hatás hatványo­
zott volt Cybulya László iránt, a bizal­
munk nagyot nőtt alispánsága óta. Most 
oly népszerű a vármegyében, a milyen 
népszerű alispán már régen régen volt

Es az ő népszerűsége nőm mesterséges, 
nőm erőszakolt, mint a milyen népszerű­
séggel volt már szerencsénk találkozhatni 
Ilontvármegyo közéletében.

A korponai vasút megteremtése, annak 
fényes megnyitása, az ő kizárólagos ér­
deme. Most ezúttal csak erről beszélünk. 
És oz annyival inkább nehéz volt, mert 
mint utóbb láttuk Ivánka Zsiga bácsi az 
alkalmat fel akarta használni politikai 
tüntetésekre, a mihoz nézőnek Zichy Jenő 
grófot is kihozta.

Do bizony Zichy Jenő gr. ha Matunák 
nem mutogatott volna neki nohány érde­
kes régiséget, nem látott volna semmit 
Korponán Legalább Ivánka diadal mono­
tót nem. Egyszóval a terv befagyott, pe­
dig már tói so volt akkor. Czibulya ta­
pintatos eljárásának köszönhető az, hogy 
o gazdaságilag, kultúráikig fontos ünne­
pélyt. nem hagyta kortes úttá lealacsonyí­
tani.

i Nem is tetszett ez Ivánka Zsigának, 
no de annál jobban tetszett nekünk.

Nem is szereti Czibulyát, nem tudja 
ezt neki elfelejteni; no de annál jobban 
szeretjük mi Mennél inkább távolodnak 
ők Czibulyától, annál inkább közeledünk 
mi hozzá.

Sok méltatlan támadás érte azóta Czi­
bulyát, a mit ő minden alkalommal nyu­
godtan, szépen, simán, do azért alaposan 
vert vissza. Mindég őt akarták megverni, 
s azért sose volt ő az, a ki kikapott.

Magától értetődik, hogy a kegyelmes 
I ur köszöntője a vármegye közszeretetben 

álló alispánjára mindnyájunk érzelmeit 
I tolmácsolta, nagy tüntetést provokált 

Czibulya mellett.
Czibulya László szép tésztájában egy 

I remélhetőleg utolsó kimagyarázás után

eredmény mint tudósítónk ívja a már meg­
szokott kitűnő volt, mit is az iskola 
vizsga elnöke Baltik Pál záró beszédében 
meg is említett, méltatva az iskola vezető- 
tanitójának e tokintetbeni nagy érdemeit. 
Úgy nevelésügyi, do főleg magyarosítást 
szempontból nemcsak kívánatos, de okvet­
len szükséges ily iskola megyénk felső 
vidékének gócpontján és eddigi eredmé­
nyes működésével derekasan rászolgált 
nevezett tanító, bőgj megyénk kir. tan­
felügyelője a lünké-nek érdemes tanítók 
részére statuált jutalmak egyikére ajánlja, 
miért is kir. tanfelügyelőnk figyelmébe 
ajánljuk

— Öngyilkosság. K r a j u s i k István 
bérkocsis kedden délben egy borotvával 
torkát elmetszette, úgy hogy elvérzett és 
meghalt. Iszákossága miatt felesége ott 
hagyta őt, úgy látszik, oz érlelte meg benne 
sötét elhatározását. Halála előtt kis leányá­
éi a k néhány sort tollba is mondott, melyben 
4 árvájának azt izeni, hogy az anyjuk oka 
annak, hogy a világból kimúlnia kellett.

— Kereskedőink és Iparosaink
figyelmébe. Felhívjuk a liszten hirdet» 
közönségvl, hogy liinlelísfil a «linzoscii 
illiiüzlrílll HOVJl WI’TÁIÍ i/áaiái-a mi 
dől»!» licailni v/.ivoskoil jók. meri annak 
nyom ásói iieiiisnkílra megkezdjük. A 
„IIOVI'I NA I*T.ÍR" nagj számban való 
ellerjedésónél Ingva hivilelósek és reklá 
inak közlésére igen alkalmas.

— Korponai szenzáció. Mint a K. és 
V. irja a kot potiai állatvásárra egy hatlábu 
tehén is fel lett hajtva. Az emberek cso­
portba verődve nézték a különös állatot s 
valóban páratlan dolog volt az, hogy a kü- 

! lönös egészséges tehénnek a rendes négy 
lábán kívül, a hátából két láb fejlődött s 
nyúlt ki.

— Gyilkosság. Lapunk múlt számában 
egy dró.thir nyomán tettünk említést arról, 
hogy fi risk i n István 19- éves litvai lakost 
egy Untban halva találták. A csendőrség a 
hulla sérüléseiből következtetve gyilkosságot 

I állapított meg. A nyomozás szerint Priskin 
1 István előtte való éjjel Petrinecz Aud-

(a mivel ruóg az egészségének tartozott) 
Horváth Béla főispánt és családját éltette.

Az alispán szavai gyújtottak. De mikor 
Horváth Béláról ós családjáról van szó, 
ott a tüntetés mellettük mindég zajos és 

: mindég igaz, őszinte.
Horváth Bélát fölköszöntoni nem kellő- 

' nénok virágos szavak. Ha valaki folállna, 
kozóbo véve poharát s elkiáltaua magát,

I hogy: „Eljön Horváth Béla!“ már oz is 
elég lenne, hogy mellette az emberek 
tüntessenek és őt éljenezzék. Az alkalom 
meg lenne ra. S az a tő. Mert mi is tu­
lajdonképpen az a toaszt ? Alkalom arra, 
hogy a felköszöntöttet éljenezzük, s mel­
lette tüntessünk.

Alkalom egy toaszt a szeretet kimuta­
tására, alkalom, a miben azonban soknak 
de ritkán van része.

Pedig szép ós kellemes dolog az. Jó 
érzés lehet az, Az ember lösz a társaság 
központja. Nagy urak, szép asszonyok 
kelnek fel az om bérért s a. poharak ösz- 
szocsongéso oly bóditólag hat az emberre, 
hogy az ember mogittasul, még ha nem 
is csípett be a pezsgőtől.

Jó érzés lehet az, a mit az emberek 
szeretnek átélni, őzt már abból is követ­
keztethetem, hogy mikor a kegyel mos ur 

I felállt s toasztját igy kezdte:
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ráesni mulatott, a bűntény szálait tehát 
ezen ember körül kellett kibogozni, a mi 
sikerült is. mórt Peti inecz András beismer­
te, hogy 1‘rislcin Istvánt valami koholt ürügy 
alatt kicsalta az erdőbe egy nagy kővel 
fejbe verte, az elszédült embert nyakrava- 
lójával agyonfojtognttn. Másnap L'hoboda 
József pajtásával a hullát a íaluvégi kúthoz 
vonszolta, és a kútba bedobta A csendőr­
ség ügyes fogással élt, mert a konokul ta­
gadó cinkosokat Összecsukta, s egy deszka- 
fal möge elrejt zve. párbeszédükéi elleste ... 
kik igv rejtakap va vallomásra kényszerültek 
Asszony i< jéitszik a véres esetben, mert 
Pctrinevz András J’riskin feleséget még ■ 
lánykorában szerette, e.- i férje testén ke­
resztül akart most hozzáférkőzni.

Jegyzőink gyűlése.
E hó 1-én Szalatnyán tartotta a megyei , 

községi és körjegyzői kar közigazgatásunk i 
e fontos és derék szerve C z i b u 1 y a j 
László alispán elnöklete mellett nyugdíj- , 
intézeti közgyűlését, -— melyet a nyug- 
dijhatósági ülés előzött meg.

A nyugdíj hatóság Frees ka Samu püloj- 
tai és dementis Kálmán szécsénkei körjegy­
zőket egészségi okokból f. évi augusztus 
első napjától nyugdíjazta.

Az egyetemes közgyűlés tárgyalta a múlt 
évi számadásokat és f. évi köitségvotóst, 
melyből azon szomorú tapasztalatra jutott 
hogy a nyugdíj töke kamatai és az évi — 
jövedelmekből alig lesz képes a nyugdíj­
intézet kiadásait fedezni dacára annak, hogy 
a jegyzők kötelezték magokat a már befize­
tett dijakon felül évenkint fizetésük ‘2 °/e-át 
a nyugdíjpénztárba befizetni.

Annál örvendetesesben vették tudomásul 
a vármegyei törvényhatóságnak múlt évi 
140 sz. határozatát, melyben kimondja, hogy 
ha a nyugdíj pénztár válságos helyzetbe 
jutna, kötelességének fogja ismerni a. tör­
vényhatóság a pénztár gyarapításáról gon­
doskodni.

Ezen Ígéretre a körjegyzők jogosan is 
számíthatnak, mert az 1886. évi XXII. te

66, §-a világosan elrendeli, hogy a törvény­
hatóság az elaggott munkaképtelen jegyzők 
az özvegyek és árvákról szabály rendeletileg 
gondoskodni tartozik. Azonban ennek eddig 
szüksége fen nem forgott,- mert a megyei 
je; ' zni kar önmaga alkotott saját erejéből 
nV'a.díj pénztárt.

fájlal!a a. jegyzői kar a belügyminiszter , 
tizen intézkedését, melyben a nyugdíj sza- i 
b , • \ azon szikasz A. hogy azon icgyzők, 
kil a millenáris évben tényleg szolgálták j 
nv iigdijaztatásu': alkalmával ezen évet há­
lom évbe számi!hatják — nem hagyta i 
j ív miért is o szakasz megtartása miatt - 
újból felírnak n ministől ivz azon alapon, 
hogy t nyugdíj pénztárt maguk erejéből 
minden hozzájárulás nélkül alkották s igy 
joguk volt ezen szakaszt az alapszabályokba ; 
bevonni.

Ugyanakkor tartotta Herezeg \ iuce el­
nöklete alatt a megyei, községi és körjegyzők ; 
egylete is évi rendes közgyűlését, — mely­
ben több a közigazgatást érdeklő ügyek 
vitattak meg.

Az országos jegyzői egyetemes közgyűlésre 
us; egylet képviseletében llerczegh X ince, 
Székely Zsigmond és Biszkup Várná,s kül­
dettek ki,

A gyűlések befejezi évei régi szokás sze­
rint tál sas ebéd s e közben több fel köszöntő i 
is volt. A vármegye főispánját Herezeg j 
Vince a megye elsői tisztviselőjét Mas/aro- 
vits György, a jegyzői kart pedig -/ibolya 
László alispán éltette.

11 ont vltótosodása.
Irta: Kfírösy .ÍOzsef tlv.

III. A falvakban végbement magyarosodások 
és eltótosotiások. j

14. közlemény.
!

Horhitól éjszakra, tehát már erősen tót ! 
vidéken fekszik a jelentéktelen D/sfiiós, I 
mely ma egészen tót, hol azonban egy- j 
két magyar nevű dűlő (Falutól-, Kasavölgy) ! 
a magyarságnak hajdani létezését engedi 
sejteni. A Szekinco völgyében fekvő Bát- i

— Van közöttünk egy férfiú.
A társaságnak legalább is négy tagja 

azt gondolta, ez ráfog szólni (Pedig ilyet 
csak nagyon élénk fantáziával gondobat- 
tak épen ők.) Ki elpirult és szerényen 
lenézett, ki a bajuszát pödörgette, ki a 
köszönő válaszon törte már a fejét, ki 
pedig töltögette már a poharakat, hogy 
legyenek tele hisz az ő egészségéért fog­
nak most koccintani.

Az ebéd víg hangulatban, jó kedvvel 
folyt. Minden kitünően sikerült. A házi 
kisasszony Mnilhcuvi Ilona úrnő ő nagy­
ságáé az érdem. Volt is dolga ebéd után 
a gratulációkat fogadni. Hálával fogadta 
ő nagysága mind, do azért Schiller Antal 
elismerésének örült legjobban, mert már 
hiába ő is őt tartja az első „Kennoru-nek.

A fekete kávéhoz különféle első rendű 
likőrök szorviroztattak a nagy szalonban.

Mikor ittuk a chartreuse-1, az állást, 
a kakaó de vanille-t stb , mégis jegyezte 
valaki, hogy neki egy barátja a ki idén 
nem volt meghiva, de tavai itt volt s na­
gyon kóstolgatta az édes italokat, igy fejez to 
busorigását :

— Az ebédet az ebédet, nem bánom,
De a ti — li — likőröket sajnálom!
Fekete kávézás közben az ép akkor ér­

kező üdvözlő sürgönyök és egyéb gratulá­
ciók olvastattak föl.

Nohányat megemlítünk belőlük. Meg­
emlékeztek : Banffy Dezső br. és neje. 
Bittó István volt mmisterelnök. Fejérváry 
Géza br. Lukács László, Cobrián László 
gr., Török Zoltán, Forgácb Antal, Pong- 
rácz Lajos és Aladár, Pulszky Ágost., Bo- 
zeródy Viktor, Szontiványi Zoltán és nője 
Laky Károly és neje, Balogh János és 
neje, Gnjári Ödön, Szitnyay József, Bzlávy 
Paii, Somogyi Béla, Majthényi Ádám, 
János, Károly stb. stb Délután a társa- ; 
Ságot lefényképezte Belgrader fényképész. I 
A kastély egyik legszebb része előtt — . 
a melyek a hátterét az Ízléses finom göm- ; 
bölyü oszlopok s a pompázó délszaki nő- j 
vények képezik — helyezkedett el "a tár­
saság s két csoportban és olrendezkedós- ' 
ben is levétette magát.

Harmadizbon törónik ez már, bogy a i 
László napi összejövetelekről fényképfel­
vételek esközöltetnok, Kellemes emlékül 
szolgálva a László napi szép napoknak 
Nyéken és Lukanónyón.

Az idei folojlhetlon, kellemes, ne­
künk mindég ünnepnap jelentőségévé) 
biró Lászlónapról is lesz egy kedves emlé­
künk. Adja,Isten,hogy o Lászlónnpi fotográ­
fiák még sokra felszaporodjanak.

i

röL már előbb megemlékeztünk. — Föl­
tűnő, hogy még a Bálnál is magasabbra 
fekvő belső- és Alsó-Almáson, melyet alig 
hanem husziták alapítottak, mauyar nevű 
dűlőket találunk, úgymint' Nyögés, Csűr- 
haj, Hirnőcsko, Szegényé és Hanyaló 
(—• Henyélő, tudniillik azon boly, a hol a 
pásztorok még most is- pihennek), S\lávik 
evangélikus lelkész ur ékesen beszól ma­
gyarul, de azért az egyház és iskola mé­
gis kizárólag tót. a falut egyáltalában 
szláv érzelműnek tartják.

í 1 o n t v ár m egye nemzetiségi határvoi í a Iá­
nak. beutazását azon némileg mégis biztató 
benyomással fejezhetjük tehát be, hogy a 
magyarosodás ügye ma már nem fekszik 
parlagon, hogy különösön az utolsó évti­
zed alatt érezhetően fokozódott az érdek­
lődés nemzeti létünk ez ólotkórdósoíiránt. 
Az elért eredmények világosan bizonyít­
ják, hogy tapintattal párosult kitartással 
nem lehetetlen a tót népet a magyar nem­
zet szellemi életéhez is közelíteni, ezzel 
kazafiságát cz-ősiteni és igy a tót testvért 
a magyar társadalom és művelődés teljes- 
jogú i'ószesévé tenni. Maga a magyar tár­
sadalom is úgy látszik most már ólénkob- 
ben érodeklődik egyrészt a magyar szel­
lem terjesztése, másrészt az utolsó 
elemzésében kózzelfogbalóan állambontó 
pánszláv törekvések leküzdése iránt mint 
sem tette ezt még csak a mull évtizedben 
is. Ez időben, ha az eltotosodásnak a csa­
ládi élet: homályában lejátszódó mozzana­
tai valamely alkalomból köztudomásra 
jutottak, fájdalmas megrendülés fogta el 
ugyan a magyar társadalmat, de tettekre 
és különösen áldozatokra nem emberei te 
meg magát senki. Ma már a magyar 
nyelv terjesztésére több rendbeli alapítvá­
nyok állanak rendelkezésére; a megye 
tót vidékén több magyar ovoda alapittn- 
tott; a Felvidéki Magyar Közművelődési 
Egyesület hontmegyoi bizottsága szer­
vezkedik. bár tudtommal komolyabb mű­
ködést még alig fejtett ki.

Ilyen körülmények közt remélhetjük, 
hogy a legközelebbi népszámlálás ked­
vező meglepetéseket fog számukra fön- 
tartani, hogy addig a magyar területen 
létező tót szigetek íölszivása még tovább 
fog haladni, hogy az eltótosodott falvak 
tekintélyes száma a visszamagyarosodás 
útjára Ívsz terelve és hogy tót testvéreink 
egyáltalában addig még inkább meg fog­
nak arról győződni, hogy az állam nyel­
vének elsajátítása fiaiknak csak hasz­
nukra válik.

Egybefoglalván az utolsó tiz év ma- 
gyarosodási eredményét, azt találjuk, hogy 
a megye egész területén a magyarság 3V«, a 
tótság ä'/V/o-al orősbült, míg a németség 
l'Vo-al fogyott. Ha azonban csakis a nem­
zetiségi határvonal mentóbon fok vő tót 
községeket veszszük szomügyro, azt ta­
pasztaljuk, hogy özekben a magyar elem 
l2"/o-ról HiVra emelkedőit. A magyaro­
sodás itt tehát jóval jelentékenyebb, mint 
az eddig bojárt megyékben. S\abö tanfel­
ügyelő ur nézete szerint vésze van ebben 
ozon körülménynek is, hogy épen ezen 
falvakban több óv óla működik szerzőnek 
a magyarosító tanítok jutalmazására tett 
alapítványa. Minthogy pedig az utóbbi 
óvokben az eílelo alapítványok száma 
szaporodott, azon reményben élhetünk, 
hogy a legközelebbi — a jövő század ele­
jére eső — népszámlálás, a magyarosodás­
nak még örvondotesebb orrdmónyoit fogja 
felmutathatni (Vége.)
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ZSARDINETT. *
(A László-napról.)

Melyik az első járás ?
h'iirch Oszkárt a László napi vendűgek közötti 

tggetlm főbírót az ebéd alatt kezdték ostromolni.
A7. egyik azt hangoztatta, hogy már hiába, de 

el kell ismerni, hogy a korponai az első járás a 
megyében. — Korponának, a székhelynek ősrégi 
múltja is mellettem bizonyít. Melyik járási szék­
hely versenyezhet vele? Hisz Matunák, majd 
meglátjátok, ha még soká marad Iíorponán, még 
azt is bebizonyítja, hogy- Korpona a múltban az 
ország fővárosa volt. De meg ott van Szent-Antal. 
A korponai járásban még külföldi rendjelet is 
lehet szerezni.

— Igen, ha a főbíró orra elől el nem szedné 
mindég a selmeci főkapitány, — szólt közbe- 
valaki.

— Nos és onnét szedi a vármegye most az al­
ispánjait. (Halmay Lacinak nő a sánsza. Ezt ne 
olvassa úgy valaki, hogy: sáncza, mert az nem 
lenne dicséret a főbíróra, ha azt mondanák róla, 
a járásában mindenütt az utón benő a sánca.)

És végül a korponai járásban van a legtöbb 
lutheránus. (Ebből azt következtethetjük, hogy a 
ki a korponai járás mellett tört lándzsát, az nem 
volt -- katholikus.)

Erre már alig várta a báthi járás párti, hogy 
neki menjen Horch Oszkárnak.

— Hiába, azt nem lehet tagadni, hogy az első 
járás a báthi.

Hát nem ide tartozik a megye legemlegetettebb 
községe Szud?

- Hát a mi képviselőnk, a ki leginkább törődik 
a megye s a kerülete igaz érdekeivel s a ki köz­
tünk él, velünk érez, nem ott lakik-e?

És a szántói savanyuviz? Nem a legismertebb 
kivitelű cikke ez a vármegyének?

Nos és ha a korponai járás az alispánokat adja, 
a báthi pedig a pártelnököket.

— Ez mind semmi a szobi járáshoz — vágott 
vissza a szobi járás pártján levő.

— Melyik járásnak van báró főbírája? A főbi- 
rájátul még a járás is méltósdgos lesz.

És melyik járásban van Nagy-Maros, a pestiek 
kedvenc kiránduló helye?

És melyik a legmagasabb járás?
És hol volt a király fogadás?
— Ugyan mit beszéltek ti mind —- szólalt meg 

végre egy olyan, a ki a központi járást tette fö­
lébe a többinek.

— Hallgassatok el, ti jó ridékiik.
Már mindenütt csak a központi járás az első.

, Az a járás, a melynek székhelye, a vármegye 
székhelye is. Koplosok. hallgassatok. És ha a 
múltra hivatkozik az a korponai járás párti, hát 
én is hivatkozhatok Drégelyre, Palástra, Kemencére, 
mindegyik egy-egy dicső történeti emlék által 
megszentelt hely.

Vagy mit akar a báthi járás párti az ő szántói 
savanyu vizével?

Az Ipolysági járásban van a maggamdi fürdő. 
És a Paula forrás?

Tehát ácsi, gyerekek.
Csak a csutomiai járásnak nem akadt szószólója. 
Nem hozott fel védelmére egyetlen egy szót 

Horch. Oszkár a járás főbírája sem.
Benne van valami az angol természetből. Nyu­

godt, flegmatikus. Nem szaporítja a szót.
Szépen meghallgatta a nagy dicséreteket és 

magasztalásokat s akkor végig nézett az asztalon 
a társaság egyetlen főbírája s kis bajusza alatt gú­
nyosan mosolygott egyet.

Tekintetéből, mosolyából azt olvastam ki. hogy 
ezt gondolta;

— Persze, ti csak beszéljetek. Azért mégis 
csak az első járás, a nagycsalomiai.

És van valami a dologban.
Legalább a László nap ily félét mutatott.

*

Sürgős interpelláció.
Hal magnak egy barátja az incidens után meg­

interpellálta sürgősen az alispánt.
— Ugyan kérlek nem lehetne Lukanényét a 

korponai járáshoz csatolni?
*

A teplici fürdő, mint szónok reparáló.
Laka Pál, a megye gyűlések ismert jeles szó­

noka volt az ünnepi szónok az asztalnál. Hal­
lottuk őt már többször tósztozni és igen sikerül­
tén De oly talpra esetten, ügyesen, lelkesedéssel 
tűzzel még soha. A tósztja szívből jövő őszinte­

ségével és szónoki erejével magával ragadta az 
egész társaságot. Zajos éljenzés és taps jutal­
mazta a szónokot.

Meg is jegyezte valaki az egyenesen Trencsén- 
Teplicből ide siető Luka Palinak.

— No hallod Pali ez a teplici fürdő belőled 
nem csak egészséges embert, de egy kész szóno­
kot is csinált, Te vagy a fürdőnek most a legna­
gyobb reklám.

Tehát t, uraim, t. képviselő és képviselőjelölt 
uraim csak hamar, a legközelebsi gyorsvonattal 
utazzanak — Trencsén-Teplicre.

*

Konkoly Sándor — Agorasztón.
A „mi“ képviselőnkhöz nem lehet szerencsénk 

Lukanényén. A szívélyes ős figyelmes háziúr, 
tudva, hogy ő akkor Pesten időzött, oda sürgöny- 
zött neki. A távirat azonban vissza jött, azon 
hivatalos megjegyzéssel, hogy Konkoly képviselő 
ur Agorasztó r.a utazott s a mint visszaérkezik, 
kézbesittetni fog neki' a sürgöny. Találgattuk, 
hogy mit kereshet ő Agorasztón, Az egyik azt 
hitte, hogy választó kei illetet. De Konkolynak, a 
„mi“ képviselőnknek nem kell minden országgyű­
lés után más kerület után kutatni. Mert őt, ki 
törődik a kerület ügyeivel, csak annál jobban 
jobban megszeretik a választók, minél jobban 
megismerik

Talán valami ásványvíz forrástelepet ment ta­
nulmányozni Agorasztói a? — vető oda a másik.

De kéznél volt a főorvos, a ki esküvel is kész 
lett volna bebizonyítani, hogy Agorasztón nincs 
gyógyvíz, sőt még azt is meri kimondani, hogy 
nem is lesz

Talán birtokot ment nézni?
Az ki van zárva, — mondta helyesen valaki — 

i mert ő olyan jó honti már, hogy ha birtokot ven­
ne, azt csak Hontban tenné.

Egy ur, a ki mindég és mindenben az asszonyt 
keresi, érdekfeszitő, szenzációs képpel azt kérdezte:

— Talán cherchez la fern me?
— Szó sincs — mondtuk rá az illető kivételé­

vel mindnyájan. — 0 oly jó férj és jó családapa.
De hát hol az ördögbe lehet az az Agorasztó ? 

és kinél volt és mit csinált ott a „mi“ képvi­
selőnk.

Volt még számos találgatás, mig csak utoljára 
valaki azt nem mondja:

— Ugyan ne törjétek a fejeteket, hisz Konkoly 
otthon van.

— Agorasztón? Hát hol van ő otthon Ago­
rasztón?

— Nem, mert ő Hont-Szántőn van.
— De mi A go raszterül beszélünk, mert a hi­

vatalos értesítés síerint ő oda utazott.
— Csakhogy én azt hiszem, hogy Agorasztó és 

Hont-Szántó egy s igy és most is csak azt mon­
dom. hogy ő most otthon van Agorasztón.

Erre, — a kik ismerjük, hogy sokszor a táv­
írdán hogy kicsavarják, lenyakazzák, elferdítik, 
átváltoztatják az egyes szavakat — megadtuk 
magunkat s legvalószínűbbnek azt. az esetet tar­
tottuk lehetőnek, hogy még mi azon törtük a 
fejünket, hogy mit csinálhat a mi képviselőnk 
Agorasztón, a hová a távirdai bölcsesség utaztatta, 
ő azalatt Szántón a kis pavillonban itta a spric- 
cert, természetesen — szántói savanyuvizzel.

Szlávi) Pali — miniszterelnök.
A táviratok felolvasásakor történt. A távirato­

kat felolvasó szokás szerint úgy a mennyire 
; rang szerint igyekezett felolvasni az üdvözlő 
I sürgönyöket.

Kezdte Bánffy miniszterelnök és folytatta Bittó 
■ miniszterelnök sürgönyén.

A halmaz távirat közül kutat sietve. Hol van 
még egy nagy ur, nagyon nagy ur sürgönye. Mcg- 

: pillantja egy sürgöny alatt a „Szlácy“ aláírást. 
Szlávy, Szlávy, bizony neki Bánffy, Bittó minisz­
terelnökök után csak „Szlávy“ a miniszterelnök 

; jutott eszébe, S örömmel és a legnagyobb dog­
mával, mint valami természeteset olvasta fel a 
harmadik miniszterei nők sürgönyének a „Szlávy“ 
aláírásit táviratot, a mely sürgöny azonban, mint 
a távirat szövegéből Utóbb kisült — Szlácy Pali- 

: tói eredt.
így szerepelt Szlávy Pali egy percig a volt 

ministerelnök nagybácsija helyett. Ha már valaki 
: nem lehet miniszterelnök, az is csak valami, ha 

az embert ministerelnöknck — elnézik. Sok em­
ber, de sokat adna már ezért is.

Fagyos Nzrnt.

Ipolysági piaci árak.
(1899. Julius 4.)

Búza mm. 900—9-20
Rozs 6.70—7-00
Árpa 6-00—6-40
Zab 500—5-50
Burgonya 1-50—1-60
Széna 2.50—2-80
Szalma P50—P75
Kukorica 5-50—5-80
Bükköny 6-00—6.20

4(573. 1898. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámos-mi kólái kir. járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az eszter- 
gommegyei párkányi takarékpénztár végre- 
hajtatónak Katona Ferencz végrehajtást szen­
vedő elleni 300 frt tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a vámos-mikolai kir. 
jbiróság területén lévő Vámos-Mikola község 
határában fekvő, a vámos-mikolai 40 sztj- 
kvben ’A-ed részben Kovács Fajosné szül 
Magyar Katalin ‘A részben Katona Fercncné, 
szül. Sulcz Franciska, V» részben Szabó Já­
nos ifj. és neje Tenczer Erzsébet V« rész­
ben Czader János tulajdonostársak tulajdo­
nául bejegyzett:

a) I. 2 sor. 216 hrsz. „Káposztás szán­
tóra 8 frt

b) f 1 sor 827. hrsz. „Maihegyi pincére56 frt
e) 7 2 sor 1 325. hrsz. LTj bagók szőlőre 4 frt
d) f 3 sor 1368.hrsz. ó-bagók szőlőre 124 frt
e) f 4 sor 1446. lusz. „Ó-Rákos" sző­

lőre 42 frt
az ottani 418. sztjkvben ‘A részben Ka­

tona Ferenc végrehajtást szenvedő, *A rész­
ben neje Selez Franciska, ‘A részben Szabó 
János ifj. és neje Tenczer Erzsébet, */« rész­
ben Czader János tulajdonos társak tulaj­
donául bejegyzett I. 1 sor 648. hrsz. „kürti 
tó“ szántóra 67 frt 20 kr.

az ottani 540 sztjkvben Katona Ferenc 
tulajdonául bejegyzett I. 1 sor 950. hrsz. 
„Kispincéknél“ pincére 4 frt

és az ottani 607. sztjkvben 'A részben 
Katona Ferenc és V» részben neje Selez 
Franciska társtulajdonos tulajdonául bejegy­
zett A 1 sor 104. hrsz. 66. népsorsz. ház, 
udvar és kertre az árverést 52 írt­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1899. évi julitis hí 28 ik 
napján <1. e. 10 órakor Vámos-Mikola 
község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 "A-át vagyis 80 krt 
5 frt 60 krt, 40 krt, 12 frt 40 krt. 4 frt 
20 krt, 6 frt 72 kit, 40 krt, 5 frt 20 krt 
készpénzben, vagy az 1881, 60. te. 42. § á- 
ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. szám a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. 
te 170. §-a értelmében a bánatpénznek a
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vámos Mi kólán. 1899. évi február 21.
A vámosmikolai kir. jbiróság mint tlkvi 

hatóság.
Markovich

kir. jbiró.
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457. 1899. á. szám.
Hirdetmény.

A Iil-ik közüli kerület felügye­
lőjének az 1899. évi junius hó 
2o-én kelt 171 számú rendeleté­
vel a budapest-beszterczebánya-
k rak ói állami közút 40—41 km. 
szakaszán levő 48/53 számú bol­
tozott kőhíd és az 51 — 52 km. 
szakaszon 34 m. hosszú támfal 
építését összesen 2597 írt 43 kr. 
összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálatok ki­
vitelének biztosítása céljából az 
1899. évi julius hó 18-ik napjá­
nak ti. e. 11 órájára a hontvár- 
megvei kir. építészeti biv. helyi­
ségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettedk.

A versenyezni óhajtók felhi­
vatnak, hogy a fentebbi munka­
iatok végrehajtásának elvállalá­
sára vonatkozó zárt ajánlataikat 
(az ajánlati költségvetéssel együtt) 
a kitűzött nap d e. 11 órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mi­
vel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

az ajánlathoz az általános fel­
tételekben előirt, az engedélye­
zett költségösszeg (illetve az aján­
lati költségvetés végösszege) 5 bo­
ának megfelelő bánatpénz (vagy 
a bánatpénznek az állampénztár­
nál adóhivatalok, vámhivatalok, 
sóhivatalok stb.j történt letételét- 
igazoló pénztári nyugta) csato­
landó.

A szóban forgó munkálatra vo­
natkozó műszaki művelet és rész­
letes feltételek a nevezett mk. 
államépitészeti hivatalnál a ren­
des hivatalos órákban naponkint 
megtekinthetők.

Kelt Ipolyságon, 1899. évi ju­
lius hó 3-án.

Hontvárinegye ink. 
államépitészeti hivatala.

425. 1809. ti. v. az.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Donátli 
Szilárd végrehajtatónak. Hock Istvánná sz. 
Schneider Teréz és Hausier Fereucné szül. 
Schneider Mária végrehajtást szenvedő elleni 
50 írt tőkekövetelés s jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a vámosmikolai kir. járásbíró­
ság területén lévő Zebegény község határá­
ban fekvő a zebegényi 70. sztjkvbcn ‘A-od 
részben Hock Istvánná, */e részben Hausier 
Fereucné. Ve részben kiskorú Schneider An­
tal. */« részben Schneider Mártonná szül. 
Aberling Anna társtulajdonául bejegyzett I. 
1 sor 85 hrsz. 54 népsorszámu ház. udvar 
és kertre 400 frt

I. 2 sor 263. hrsz. kenderföldre 18 frt. 
j- 1 sor 61. hrsz, pince.e 5 frt
t 2 sor 603 hrsz. csatás szőlőre az ár­

verést 86 írtban ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1899. évi julius 
hó 25-ik napján d. e. 10 órakor Zebe­
gény község házánál megtartandó nyilvános

árverésen a megállapított kiki ihási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 70-át vacvis 40 frt.
1 frt 80 kr., 50 kr.. 8 irt 60 krt készpénz­
ben. vagy a/. 1881. I.X. tv. 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1 -én 3333. szint alatt kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. § áltat) ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. te.
170. §-a értelműben a bánatpénznek a bíró­
ságnál előlegvs elhelyezésétől kiállított sza­
bály szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tikvi hatóság 
Yámus-Mikola, 1899. március 7.

Markovich
kir. jldró, I

Dombó Károly
fűszer és vas-kereskedé­

sében Ipolyságon egy

tamil
azonnal felvétetik
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A hirdető közönség figyelmébe
I Felkérjük a tisztelt közönséget, akik a kiadó- i 
' sunk ban immár rövid idő múlva megjelenő '

H0KT1 NAPTÁB-üan
hirdetni szándékoznak, hogy hirdetéseiket mielőbb 
szíveskedjenek beadni, miután a naptár nyomását 

ízdettük.
Tisztelettel

„HONTI LAPOK" kiadóhivatala.

mar megkt

#

A hirdetéNek ámi:
I'íKömz oldal .... io írt ---- Kr.

. . Í5 frt :t<> Kr.
• • ■ 1 írt ------ Kr.
• . <$ írt-------Kr.

IV1 oldal _ „
I £ araiad oldal. 
Xví»-.v<mI oldal .

Nyomatott NEUMANN .1 A 1 ' gyorssajtój.Lu Ipolyságon.


